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ФОРМУВАННЯ КОМПЕТЕНТНОЇ ОСОБИСТОСТІ ЧЕРЕЗ ВПРОВАДЖЕННЯ  
У ПРОЦЕС НАВЧАННЯ ВЕБ-КВЕСТІВ  

Павлова Н.С., старший викладач 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Процес формування компетентної особистості, яка критично мислить, має універсальні знання, володіє 
навичками співпраці в команді спонукає вчителів добирати нові ефективні форми організації навчально-пізнавальної 
діяльності учнів. Одним із шляхів реалізації даної проблеми є перехід до активного навчання, використання якого 
спрямоване на безпосередню участь кожного учня в освітньому процесі. За таких умов у школярів з’являється стійка 
зацікавленість до навчання, підвищується мотивація пізнавальної діяльності, формуються потреби в саморозвитку, 
розвиваються уміння самостійно орієнтуватися в накопиченому людством досвіді,   

В організації процесу навчання на уроках інформатики спостерігаємо збільшення самостійної, індивідуальної 
та групової роботи учнів, відхід від домінування пояснювально-ілюстративного методу навчання, збільшення обсягу 
завдань пошукового і дослідницького характеру, використання нових інформаційних технологій не лише як 
інструментів діяльності учнів та вчителя, але і як носіїв повідомлень.  

Ефективним засобом навчання, педагогічні основи створення та використання якого потребують глибокого 
дослідження є веб-квести.  

Веб-квестом (від англ. web – павутина, quest – пошук) називають веб-сторінку, що з’єднана гіперпосиланнями 
зі сторінками інших освітніх сайтів у всесвітній павутині WWW. Концепція веб-квестів розроблена в США у 
середині 90-х років професорами Б. Доджем і Т. Марчем. У методичній літературі відзначається, що основою веб-
квесту є проблемне завдання з елементам рольової гри, для розв’язування якого використовують інформаційні 
ресурси мережі Інтернет [3, c. 451], [3]. Застосування веб-квестів у навчальному процесі вимагає від вчителя 
серйозної підготовчої роботи, оскільки за своєю суттю вони орієнтовані на інтерактивну діяльність учнів, 
врахування їхніх індивідуальних особливостей, формування навичок творчого та критичного мислення. 

Веб-квести, моделюючи актуальні практичні ситуації та організовуючи роботу учнів з інформаційним 
простором гіпермедіа як з одним цілим, допомагають вчителям наблизити навчальний процес до реального життя. 
Незважаючи на те, що добірка матеріалу в  освітніх веб-квестах може охоплювати проблемне питання певної 
предметної галузі, проекти дозволяють максимально реалізувати міжпредметні зв’язки та інтегрувати Інтернет у 
різні шкільні дисципліни.  

Особливості освітніх веб-квестів наступні: наявність проблемного завдання; дані, факти, ілюстрації та інші 
матеріали, які необхідно опрацювати знаходяться на різних сайтах; результатом роботи учнів є публікація нових 
знань у вигляді веб-сторінки чи веб-сайту; виконуючи власні ролі та спілкуючись один з одним, учні різносторонньо 
вивчають сформульовану проблему.  

Структуру веб-квесту та вимоги до його окремих елементів можна описати наступним чином:  
1. вступ, у якому сформульована тема проекту, обґрунтована його актуальність, описано попередній план 

роботи та ролі учасників проекту; 
2. завдання з прогнозованим кінцевим результатом роботи, наприклад: дібрано перелік запитань, на які 

необхідно дати розширені відповіді; сформульована проблемна ситуація, яку необхідно різносторонньо та ґрунтовно 
дослідити тощо; 

3. ресурси, це анотований список інформаційних джерел до яких варто звертатися учням під час роботи, 
наприклад, адреси Інтернет-ресурсів, бібліографічний список традиційних «паперових» носіїв; 

4. опис послідовності дій (етапів роботи), за якою кожен учень може самостійно працювати з проектом;  
5. опис очікуваних результатів і критеріїв оцінювання діяльності учнів; 
6. підсумок, у якому узагальнюється робота учнів, заохочується рефлексія, окреслюються напрямки 

подальшого поглибленого вивчення відомостей.  
На першому етапі роботи з квестом – початковому, фокусується увага учнів на проблемі, викликається 

інтерес до обговорюваної теми, формується інформаційна потреба. Школярі ознайомлюються з проблемним 
завданням, визначають проміжні етапи його розв’язування, складають план пошуку відомостей, відокремлюють 
теоретичну частину від практичних рекомендацій, прогнозують очікувані результати, проглядають матеріали 
подібних проектів тощо. На цьому етапі учні працюють у команді, проявляють ініціативу та допитливість, 
навчаються критично мислити, формулювати проблемні питання та будувати плани щодо їх вирішення.  

На другому етапі – рольовому, вчитель організовує індивідуальну роботу школярів з завданням згідно їхніх 
ролей (наприклад: журналіст, історик, інженер-програміст, науковець, аналітик), які розподілені з умовою 1-4 учні 
на 1 роль. Зокрема, учні: 1) збирають матеріал, аналізують, виділяють головне, встановлюють причинно-наслідкові 
зв’язки і закономірності, узагальнюють дібрані відомості; 2) розробляють структуру веб-сайту, акцентуючи увагу на 
визначенні ієрархії HTML-документів, створенні окремих сторінок та розробці системи навігації між ними; 3) 
формулюють попередні висновки, систематизують дібрані відомості відповідно до структури веб-сайту; 4) 
співставляють з альтернативними чи аналогічними проектами, аналізують помилки та недоліки, формулюють 
висновки та на їх основі доопрацьовують схему та сторінки веб-сайту. У процесі роботи школярі обмінюються 
досягнутими результатами, обговорюють окремі випадки, аргументують свій вибір, генерують нові ідеї, навчаються 
поважати думки інших.  
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На підсумковому етапі роботи учні зв’язують попередні результати гіперпосиланнями, добирають спосіб 
подання висновків, презентують власні досягнення. Учні можуть працювати самостійно або в команді, під 
керівництвом вчителя, який виконує роль помічника, консультанта, але не «транслятора» знань. На цьому етапі 
вчителю доцільно допомогти школярам з’ясувати ступінь досягнення очікуваних результатів, встановити зв'язок між 
здобутими знаннями і тим, що знадобиться їм у майбутньому, виявити способи  удосконалення власної діяльності.  

Важливим елементом у структурі веб-квесту є опис критеріїв оцінювання, яким користуються не тільки 
вчителі, але й учні під час самооцінювання, взаємооцінювання один одного. Оскільки робота з проектом є 
комплексною, то при оцінюванні  потрібно враховувати кілька критеріїв, орієнтованих на тип проблемного завдання 
та форму представлення результатів, якість знань та їх повноту, осмисленість, глибину, дієвість, системність. 
Доцільно оцінювати також міру участі учня у навчально-пізнавальній діяльності, його уміння працювати в групі та 
індивідуально, дослідницький та творчий характер роботи, рівень оволодіння розумовими операціями (вміння 
аналізувати, порівнювати, узагальнювати, робити висновки) тощо.      

Оскільки на кожному етапі учням надається можливість самостійно обирати напрямки роботи з навчальним 
матеріалом та рівень його деталізації, то варто зазначити, що робота з квестами спонукає учнів розвивати свої 
здібності та інтереси, усвідомлювати успішність власної навчально-пізнавальної діяльності. При цьому важливо, 
щоб учні не лише засвоїли певний обсяг знань, але й навчились здобувати знання самостійно, спираючись на 
особистісний потенціал, використовуючи різноманітні інформаційні освітні ресурси, а також користуватися цими 
знаннями під час розв’язування нових практичних завдань.  

Використання сучасних ІКТ у процесі навчання інформатики має значний педагогічний та дидактичний 
потенціал у формуванні компетентної особистості учні. Але організація освітнього процесу з опорою на ІКТ має 
позитивні наслідки є лише в тому випадку, коли вони доцільно включені в традиційні методичні системи навчання, а 
використання їх засобів суттєво посилює можливості активізації навчально-пізнавальної діяльності учнів та 
інтенсифікації навчального процесу, спілкування вчителя і учнів.   
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ХАРАКТЕРИСТИКА РУХОВОЇ АКТИВНОСТІ ДІТЕЙ ТРЕТЬОГО РОКУ ЖИТТЯ 
Пічурова Катерина, студентка, Сварковська Л.А., канд. пед. наук, доцент 

Севастопольський міський гуманітарний університет 
У процесі фізичного виховання здійснюються оздоровчі, освітні й виховні завдання. Серед оздоровчих 

завдань особливе місце займає охорона життя й зміцнення здоров'я дітей, їхній всебічний фізичний розвиток, 
удосконалення функцій організму, підвищення активності й загальної працездатності. У Базовій програмі розвитку 
дитини дошкільного віку «Я у світі» [1], звертається увага на те, що організація дитячої життєдіяльності повинна 
передбачати різноманітну рухову діяльність. Рухова активність дітей молодшого дошкільного віку - природна 
потреба в русі, задоволення якої є найважливішою умовою для формування основних структур і функцій організму. 
Особливе значення рухи мають у ранньому віці. У перші роки життя  рухова активність є основою всебічного 
розвитку дитини. У дитинстві закладається фундамент здоров'я й фізичного розвитку. Успіх у будь-якій діяльності 
багато в чому визначається фізичним станом дитини.  

Дослідження рухової активності дітей дошкільного віку здійснюються в багатьох країнах світу. Інтерес до 
різних аспектів цієї проблеми обумовлений взаємозв'язком рухової активності й здоров'я людини, що особливо 
яскраво виявляється в період росту й дозрівання організму. Питання організації рухової активності, її впливу на 
організм дітей розглядали вчені - педагоги, психологи, філософи, фізіологи, гігієністи: Е.С.Вільчковський,  Т.І. 
Дмитренко, Н.Ф. Денисенко, М.О. Рунова, Е.Я. Степаненкова, О.Г. Сухарєв та ін. Автори відзначають вплив рухової 
активності на підвищення обміну речовин, формування й розвиток таких фізіологічних систем дитини, як серцево-
судинна, дихальна й інші, виділяють залежність рухової активності від статі, віку, особливостей вищої нервової 
діяльності, рівня організації педагогічної роботи з фізичного виховання в дитячих закладах.  

Характерною рисою сучасного способу життя дітей є зменшення обсягу рухової активності. Тому для 
гармонійного розвитку малюків організація оптимального рухового режиму з урахуванням показників рухової 
активності має стати одним з обов'язкових завдань у дитячих  закладах і родині.  

Але у теорії і практиці існує протиріччя між необхідністю створювати оптимальний руховий режим з 
урахуванням індивідуально-диференційованого підходу й відсутністю показників рухової активності для дітей 
раннього віку. 

Теоретичний аналіз літератури показав, що поняття «рухової активності» дослідники трактують по-різному. 
Е.С. Вільчковський відзначає, що “рухова активність – це природна потреба в русі, задоволення якої є 
найважливішою умовою всебічного розвитку й виховання дитини»[2] . На думку Т.І. Дмитренко [3], під руховою 
активністю варто розуміти невід'ємний і складний комплекс поведінки людини, що залежить від біологічних і 
зовнішніх чинників. Е.Я. Степаненкова [5] трактує рухову активність як «...основу індивідуального розвитку й 
життєзабезпечення організму дитини». Таким чином, рухова активність - це біологічна потреба організму в русі, від 
ступеня задоволення якої залежить рівень здоров'я дітей, їхній фізичний і загальний розвиток. 

Рухова активність знаходить своє вираження через руховий режим кожної дитини. На думку М.О. Рунової [4] 
провідним науковим  принципом побудови  рухового режиму малюків є принцип оздоровчої спрямованості. Не 
менш вагомими є дидактичні принципи: активності й систематичності. Змістовна сторона рухового режиму дітей 
протягом дня має бути спрямована на розвиток розумових, духовних і фізичних здібностей дітей. 
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